



KiertoaSuomesta.fi – trh pre vedľajšie toky na biologickej báze



Logo platformy KiertoaSuomesta.fi

KiertoaSuomesta.fi je online trh, ktorý pomáha predajcom a kupujúcim vedľajších tokov na biologickej báze nájsť sa navzájom. Hlavné cieľové skupiny sú poľnohospodárske, lesnícke a potravinárske podniky produkujúce vedľajšie toky, ako aj priemyselné odvetvia využívajúce suroviny a verejný sektor. Vedľajší tok na biologickej báze môže byť napríklad hnoj, tráva, rastlinný odpad, mokradňová vegetácia, slama alebo zvyšky dreva. Cieľom služby je čo najjednoduchšie vytváranie nových obchodných príležitostí pre primárnych výrobcov z momentálne nevyužívanej biomasy.

Digitálny trh pomôže rozvíjať regionálne cykly živín a materiálov, čím prispeje k obehovému biohospodárstvu. Zároveň pomôže znižovať množstvo odpadu a emisií, čo najdlhšie zachovávať prírodné zdroje a zvyšovať hodnotu materiálov. Efektívne a udržateľné využívanie materiálov zvyšuje ziskovosť výroby a znižuje ekologické vplyvy.

Využívanie vedľajších tokov spomalili problémy týkajúce sa ziskovosti a logistiky. Na samostatnej farme môžu byť množstvá vedľajších tokov malé a/alebo sezónne a nájsť vhodných kupujúcich môže byť problematické. KiertoaSuomesta.fi je miesto, kde sa stretávajú predajcovia a nákupcovia materiálov, ktoré sa dá využívať aj na zlepšenie logistiky. Kombináciou vedľajších tokov z rôznych fariem v regióne možno znížiť náklady na prepravu a zvýšiť príjem fariem.

Digitálny trh bol spustený v máji 2023. V súčasnosti sa zameriava na vedľajšie toky na biologickej báze. V budúcnosti by sa mohol využívať aj na iné činnosti obehového hospodárstva, napríklad na recykláciu plastov alebo predaj strojov. Služba je pre používateľov bezplatná a prihlásenie vyžaduje firemné ID.

Odkaz na webovú stránku: www.KiertoaSuomesta.fi

Video: www.youtube.com/watch?v=1V_XS650lxg

KLÚČOVÉ SLOVÁ

Vedľajšie toky na biologickej báze, poľnohospodárstvo, lesníctvo, digitálny trh, obehové biohospodárstvo, recyklácia živín

KRAJINA

Fínsko

AUTORI

Nora Berglund (MTK)
nora.berglund@mtk.fi

VYHLÁSENIE

Toto praktické zhrnutie vyjadruje iba názor autora a projekt BRANCHES nezodpovedá za žiadne použitie informácií, ktoré sa v ňom nachádzajú.

WEB

www.branchesproject.eu

www.branches.fi

ĎALŠIE INFORMÁCIE

Ústredný zväz poľnohospodárskych výrobcov a vlastníkov lesov (MTK ry) sa v posledných rokoch okrem platformy KiertoaSuomesta.fi podieľal na vývoji viacerých online služieb. Spoločný cieľ všetkých služieb je podpora biohospodárstva a získavanie dodatočných príjmov pre pracovníkov v poľnohospodárstve a lesníctve.

Luontoarvot.fi je trh pre prírodné lokality, ktoré chránia biodiverzitu a podporujú ochranu prírody. Táto služba umožňuje vlastníkovi lesov ponúkať miesta biodiverzity vo svojich lesoch na spoločné využívanie, prenájom alebo iné využitie. Podobne môžu zainteresované strany zaujímajúce sa o prírodné hodnoty zverejňovať ponuky na predaj alebo kúpu prírodných oblastí, jednotlivých štruktúrálnych prvkov alebo napríklad činností na obnovu.

Omametsä.fi je platforma služieb poskytovaných združením lesného hospodárstva Metsänhoitoyhdistys, ktorá vám umožňuje spravovať váš lesný majetok, objednávať služby združenia a komunikovať s lesným poradcom. Stránka umožňuje jednoducho nahrávať údaje o stromoch z vlastného lesa a poskytuje jasný a komplexný prehľad o štruktúre lesa vrátane zobrazenia mapy a potrieb lesného hospodárstva. Služba tak tiež vypočítava ekonomickú hodnotu lesného porastu na základe najnovších údajov o cenách pre danú oblasť.



Prihlasovacia stránka platformy KiertoaSuomesta.fi

Koordinátorka: Johanna Routa – (Luke) johanna.routa@luke.fi

Šírenie informácií: itabia@mclink.it

www.branchesproject.eu

O projekte BRANCHES

BRANCHES je projekt H2020 „Coordination Support Action“, ktorý spája 12 partnerov z 5 rôznych krajín. Celkovým cieľom projektu BRANCHES je podporovať prenos poznatkov a inovácií vo vidieckych oblastiach (poľnohospodárstvo a lesníctvo), zvyšovať životaschopnosť a konkurencieschopnosť dodávateľských reťazcov biomasy a podporovať inovatívne technológie, riešenia v oblasti vidieckeho biohospodárstva a udržateľné poľnohospodárske a lesné hospodárstvo.



Tento projekt bol financovaný z programu Európskej únie pre výskum a inovácie Horizont 2020 na základe grantovej dohody č. 101000375.

THE PARTNERSHIP

